

全国妇联和联合国儿基会专家来长督导ECD项目

“为普通家庭的儿童早期教育谋福利”

今日女报/凤凰网记者 李旦

实地指导、业务探讨、实操培训、项目总结……9月15日—18日，全国妇联儿童工作部领导和联合国儿童基金会专家来到长沙，就全国妇联—联合国儿基会儿童早期发展社区家庭支持（以下简称ECD）项目，在湖南的试点情况进行督导和培训。督导团的主要成员有全国妇联儿童工作部副部长向阳、社会教育处副处长何敏，联合国儿童基金会教育处高级项目专家陈学锋、项目官员赵顺等。湖南省妇联副主席卢妹香、儿童工作部部长冷晓君等陪同考察。



在锦林社区，家长和儿童在做亲子阅读，而在一旁的督导团热烈地讨论着ECD项目的建设。

督导 湖南试点经验值得学习和借鉴

9月15日，湖南省妇女儿童活动中心的双爱幼儿园，孩子们正在老师和家长的陪同下愉快地玩着游戏、滑滑梯、拼图、儿童插画……而在一旁的全国妇联、省妇联领导，联合国儿基会项目专家以及幼儿园的工作人员，正在热烈地探讨如何用国内外最科学的儿童早期教育理念来为孩子们和家长服务，以及如何利用妇联的平台把幼儿园办得更好。

随后，督导团又来到长沙市芙蓉区的马王堆、锦林社区，每到一处，他们都仔细听取了社区负责人和志愿者对于ECD项目的情况汇报，就实际工作中遇到的问题进行了交流和沟通，并向正在玩乐的家长、孩子询问他们对于项目的感受。2013年5月，芙蓉区和湘潭县正式被确定为ECD项目试点区，试点后，围绕0-3岁儿童发展主题，社区居委会和村委会开展了形式多样的活动，婴儿爬行比赛、手工制作、亲子影院、走进大自然、育儿知识讲座、婴幼儿的营养指导……这些定期开展的活动，让家长学到了专业的

儿童早期育儿知识，也让孩子们在轻松的玩乐中学到了本领。

锦林社区居委会主任刘露告诉今日女报/凤凰网记者，ECD项目在实施的过程中虽然遇到了一些困难，比如志愿者、场地、专业人员配备等问题，但如今看到家长和孩子每天都来社区精心打造的儿童活动室玩，就觉得特别开心。她还向督导团介绍了社区的一些创新做法，比如，自主开发了借书系统。“有一本书，一个月的借阅量就达到了300多人次，孩子和家长的阅读习惯已经开始慢慢养成了。”

在社区实地考察和督导的过程中，联合国儿基会和全国妇联的专家对社区所做的努力和积极探索给予了充分的肯定。赵顺说：“儿童早期发展是关系到孩子一辈子的事情，看到志愿者和社区工作人员尽心尽力地为ECD项目服务感到特别高兴。湖南在这方面做得特别好，很多地方值得其他省学习和借鉴。”

培训 把课堂搬到社区进行现场教学

9月16日，ECD项目湖南省级实操培训班在芙蓉区景天培训中心正式开班。为期3天的培训让大家不仅掌握了ECD项目的最新理念和规范做法，也学到了很多儿童早期教育的知识。参加此次培训的人员主要有省级核心专家、芙蓉区和湘潭县ECD试点的志愿者、社区工作人员等。

在开班仪式上，联合国儿童基金会教育处高级项目专家陈学锋说：“0-3岁儿童早期教育产生的价值是不可估量的，ECD项目是一个公益性项目，为最普通的家庭提供服务。通过我们的服务影响家庭和家，进而影响孩子的成长。我们也希望这是一个能力建设项目，经过志愿者和社区工作者不断探索，争取这个项目将来能被政府所采纳，所以项目要长期进行下去。”

全国妇联儿童工作部副部长向阳介绍了ECD项目在全国的试点情况及成效。她表示，很高兴地看到ECD项目得到了湖南省各级妇联的高度重视，并且争取到了当地党委政府的高度支持，参与项目的工作人员素质高、工作细致、数据详尽。希望大家抓住契机，以项目为抓手，更好地发挥妇联组织联系、服务妇女儿童的职能。

湖南省妇联副主席卢妹香介绍称，ECD项目深受广大社区老百姓的支持和喜爱，妇女儿童活动室给了家长们沟通交流、孩子们结伴玩乐的机会，项目点的成长进步正在引起社会的广泛关注。“家庭是孩子的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，科学育儿已经成为广大家长的新诉求，希望参加此次培训班的学员，认真学习、积极交流，做好工作和学习的表率。”

在9月16日—18日的培训中，国家级、省级的专家团队为广大学员准备了一堂又一堂内容充实、生动有趣的实操训练课，亲子游戏分组练习、亲子阅读的理念与方法、亲子活动实操演练，培训还将课堂搬到了芙蓉区的锦林、马王堆社区进行现场演练。此外，联合国儿基会的工作人员还就ECD项目的项目执行要求、项目点督导计划、年度宣传计划进行了讨论和交流。

“ECD项目试点已有一年多，这次培训提供了一个很好的学习交流的平台，大家就项目执行过程中遇到的问题和困惑进行了讨论，也学习了项目的最新要求和最新的亲子育儿理念，以后可以更好地为家长和小孩服务。”一位参与培训的社区志愿者说。

凤网财富
隆重推介
央企保险产品

- ✔ 起点低：百元起投
- ✔ 收益高：预计年化收益率10%!
- ✔ 央企信用 双重保障

凤网财富

详情请登录：www.efengone.com 联系方式：4000077688 公司地址：长沙市五一大道新华大厦20楼



今日女报社下属凤网传媒有限公司与联想集团-弘毅投资、中联重科-中联传怡等国有资本为主发起设立的凤网财富（湖南）资产管理有限公司（以下简称“凤网财富”）作为互联网金融平台隆重推介：

2014年9月12日起，凤网财富的战略合作伙伴华财嘉信商业保理有限公司、国盛商业保理有限公司等国内、省内知名保理商联合推出“保理宝”理财产品，旗下理财产品均与央企合作，以央企的应付款作为投资方向，信用可靠，双重保障，理财收益预期可达10%。

凤网财富，您投资理财的好帮手！